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A felgyújtott Balkán.
Ma üzen háborút Szerbia.

Véres harc Podgoricáitál. — Török 
mozgósítás. - A hármas ultimátum. 

Magyarország és a háború ?
- Telefon tudósításunk -

Lokalizálható tüz-e a balkáni ? j 
Ez a kérdés bolygatja ma a 
diplomáciát, amely látja, hogy a 
nagyhatalmak fecskendője nem 
használt s most már csak arról 
lehet szó, hogy a pusztítás terje­
dését megakadályozzák.

Tény, hogy a Balkán négy 
csücske harcban áll Törökország­
gal szemben. Végeztén a harcnak 
ki fog derülni az is, hogy ki vagy 
kik voltak a gyújtogatok. Ma ér­
kezett tudósításaink ekként hang­
zanak :

Harc Podgoricánái.
Podgoricábó! jelentik tegnapi ke­

lettel : A montenegrói hadsereg ma 
délelőtt a háborút a Podgoricáva! 
szemben levő megerősített török 
állás elleni támadással kezdte meg. 
Négyórai tüzérségi párbaj után a 
törökök elvonultak a plainicai ma­
gaslatokról és a monteriegróiak 
előnyomultak, hogy Becsics hely­
séget megtámadják. Délután török 
erősítések érkeztek. Harc fejlődött j 
ki az egész vonaton. A harc még | 
nem ért véget.
Törökország is proklamálja a háborút.

A mozgósítás teljes befejezése 
után Törökország proklamálja a 
háborút. A csapatok fölvonulása 
szakadatlanul tart. A lelkesedés le­
írhatatlan. Drinápolyból a német 
katonai instruktorok behozták csa­
ládjaikat Konstaniinápolyba. A sza- 
loniki zsidók két zászlóaljat állí­
tottak össze. A montenegrói halá­
ron heves csatározások folynak. 
Győzelmi hirek érkeznek, amelye­
ket nagy ujjongással fogadnak.

Makó, október ÍO.

Szerbia hadüzenete.
Az orosz és az osztrák-magyar 

követ ismételten felszólította Ba­
sics miniszterelnököt, hogy Szer­
bia demobilizáijon. Pasics erre ki­
jelentette, hogy ez lehetetlen és 
Szerbia legkésőbb szombaton, 
ultimátum nélkül megüzeni Török­
országnak a háború.

A hármas ultimátum.
Bulgária, Szerbia és Görögor­

szág ultimátumot fognak áladni 
Törökországnak három napos 
lejárattal. A három balkáni állam 
ebben az ultimátumban fogja fixi- 
rozni követeléseit.

Orosz próbamezgdsitás.
Félhivatalosan közük, hogy az 

Oroszország mozgósításáról szóló 
elterjedt hírek alaptalanok, Nőm 
mozgósításról, hanem próbamozgósi- 
tásról van szó, amely be van fejezve 
és a tartalékosokat már szabadságol­
ták is. I

8i magyar önkéntes a 
török hadseregben.

A magyar nemzet mindenkor 
nagyon rokonszenvezett a török­
kel. Idegen hatalommal alig viselt 
Törökország olyan hadjáratot, 
amelyben magyar önkéntes csapat 
részt ne vett volna.

Még emlékezetes az 1876—77 
évi orosz-török háború hősies 
magyar légiója, amely részt vett 
Oszmán Gazi pasa vezérlete alatt ! 
Plevna megvédelmezésében.

Most is, amint hire kelt a kis 
Balkán-államocskák fészkelődésé- 
nek és Montenegró hadüzenetének, 
a budapesti törők császári konzu­

látusnál tömegesen jelentkeznek a 
törők hadsereg számára a ma­
gyar önkéntesek.

Eddig már nyolcvanegy magyar 
önkéntes jelentkezett.

Ezek között van báró Huszár 
Zsiga, aki tavaly mondott le a 
közös huszároknál viselt katonai 
rangjáról és fölajánlotta szolgála­
tai^ a török hadvezetőségnek.

Érdekes László Gyula, volt 
honvédhadnagy jelentkezése. László 
Gyula honvédhadnagyot, amint 
emlékezetes, a koaliciós kormány 
alatt azért bocsátoiták el a honvéd­
ség kötelékéből, mert egy mulat­
ság alkalmából a Kossuth nótát 
merte huzatrii a cigánynyal. 
László hadnagy tiszti kardbojtját 
tudvalevőleg sem Jekelfalussy 
honvédminiszter, sőt maga Kos­
suth Ferenc sem tudták megmen­
teni.

Most, borzasztó hányattatás és 
nélkülözések után László jelent­
kezett a budapesti török főkon­
zulnál és fölajánlotta a török had­
seregnek szolgálatait.

Miklós herceg a harcban.
A Reuíer-ügynökség a kővetke­

ző részleteket jelenti a csatáról:
— Reggel nyolc órakor a mon­

tenegrói táborban Péter herceg 
Miklós "király legifjabbik fia lőtte 
ki az első ágyút a tőrök hadállás 
ellen. A zenekar a főhadiszálláson 
a montenegrói himnuszt játszotta. 
Huszonegy perc múlva a monte­
negrói tüzérség elűzte elűzte a tö­
rököket a PJaninica-hegyen elfog­
lalt állásából. Miután a Planinica- 
hegyett a török csapatok kiürítet­
ték, a montenegróiak délben ágyu- 
tüzelésük védelme alatt lassan elő­
renyomultak a megerősített Decic 
nevű törők hegy ellen, a mely a 
Scutari felé vezető utat uralja.

Délután két órakor török csapa­
tok kötöttek ki a Scuiari-tó part 
ján, közel a montenegrói határhoz. 
Csata fejlődött ki az egész vona­
lon, a mely estig tartott.

A király a háborúról.
A Neue Freie Presse ma reggeli 

száma Írja a következőket :
A király az elmúlt napokban két 

előkelő pénzügyi kapacitást foga­
dott. Az audiencia közben a király 
utalt a mostani mozgalmas időkie, 
mire a két ur azt a reményét fe­
jezte ki, hogy az uralkodó böl­
csességének sikerülni fog fentar- 
tani a békét.

Hirdetéseket díjszabás szerint közlünk.

Őfelsége igy válaszolt:
- Ich allein kann es nicht ma­

chen.
[Egymagám nem vagyok rá képes.] 

A király ezután tájékoztatta ma­
gát^ pénzpiac helyzetéről és kü­
lönösen a bécsi intézetek állapo­
táról.

Nagy Károly zsarolója.

A makói református 
lelkész pőre.

A'ag_y Károly makói református lel­
kész és /ieményLajos budapesti oki­
rat-beszerző válalat tulajdonos állot­
tak tegnap egymással szemben asze- 

, gedi törvényszék előtt. A lelkész 
följelentésére zsarolás vétségének kí­
sérletével vádolta az ügyészség Ke­
ményt. A bűnügynek előzménye az, 
hogy Kemény a makói református 
lelkészi hivataltól valamilyen házas­
sági ügyben iratokat kért és erre 
három koronát mellékelt bélyegekben. 
A lelkész visszairt, hogy hét korona 
kell bélyegköltségre, " küldje cl a 
pénzt Kemény, úgy megkaphatja a 
kért iratokat.

Kemény erre visszaírt, hogy ak­
kor nem reflektál az iratokra. Ezek 
azonban már készen voltak, a lelkész 
tehat kérte az értük járó pénzt mert 
neki is költségbe került a dolog. 
Ha nem küldi a pénzt, bepereli. °

Néhány nap múlva az okmánybe­
szerző iroda levélpapirosán irógépes 
levelet kapott a lelkész. „Ne merien 
perelni — ez állott a levélbenu 
mert akkor iöljejentjük jogtalan el­
sajátítás miatt, mivel a három koro­
na értékű bélyeget nem adta vissza : 
különben is olyan botrányt csinálunk 
ha nyilvánosságra hozzuk a dolgot 
hogy nem k szőni meg“

Mivel. Kemény neve volta levél 
alá gépírva a lelkész zsarolás kísér­
lete miatt följelentette a szegedi 
ügyészségen.

Keményt a vádtanács is vád alá 
helyezte és igy ma kerültekössze az 
ellenfelek akik most látták egymást, 
először.

Kemény azzal védekezett, hogy a 
leveleit nem ő irta, nem is tudott ró­
la. Írnoka. Lázár Gerő, a levél írója 
de az eltűnt Magyarországról és 
és nem is lehet megtalálni. Most 
utólag bocsánatot kért a lelkésztől, 
akit tudtán kívül az ő nevében meg­
sértettek.

A bíróság felmentette Keményt 
a zsarolás vétségének vádja alól, 
mert nem lehetett megállapítani, 
hogy ő irta-e levelet, vagy sem. Az 
Ítélet jogerős.

SVIa és minden este
nagykikindai o o o

az „Qtthon-kávéházban 
hangversenyez, o o o
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NAPI HÍREK
Tájékoztató.

Naptár Okt. 11 Római kath l’laczidia 
Gör kath. Szept 28 Kariton Napkél 6 
óra 13 perekor, nyugszik 5 óra 11 
percor.

Idölóslás. A budapesti meteorolaglail in­
tézetnek Makóra érkezett jeltentése szí- 
lint a következő Időjárás várható : 
Hclyenkint, főleg délen eső és lassú hő- 
emelkedés várható. Sürgönyprognózis: 
Sok helyütt csapadék később enyhébb 
Delihőmérséklet : 12 7 Celsius.

— Újságárusokat keresünk. 18 éves­
nél idősebb férfiakat és nőket ke­
resünk a ..Makói Független Újságnak 
az árusítására. Akik újságunk áru­
sításával akarnak foglalkozni, napi 
4 - 6 - 7 - 8 koronát - ugy télen, 
mint nyáron - könnyen kereshet­
nek. Akik más munkára már képte­
lenek. azok is kepesek még újságot 
árulni. Tehát idős es elöregedett 
asszonyok és férfiak is jelentkez­
hetnek.

- Felhívás lapunk olvasóihoz.
Felkérjük mindazokat, kik la­
punkat, a „Makói Független 
Újság“-ot ezután is járatni 
akarják, hogy ebbeli szándé­
kukat lapunk kiadóhivatalában 
[főtér 7. sz. a.] haladéktalanul 
jelentsék be s az ott kitett ivre 
nevüket és lakásukat jegyez­
zék fel. Azért van erre okvet­
lenül szükség, mert a már is­
meretes kormányrendelet foly­
tán e hó 15-töl kezdve csakis 
azoknak küldhetjük a ..Makói 
Független Ujsáy-ot. akik ezt ná­
lunk ekképpen megrendelik. Je­
lentkezni lehet e megrendelés 
végett a nap bármely szaká­
ban. Az újság árát ezután is 
csak ugy lehet kissebb rész­
letekben fizetni kihordóinknál, 
mint eddig fizették olvasóink.

- A makói reformátusok uj es­
perese. A békésbánáti református 
egyházmegye, melyhez a makói 
református egyház is tartozik, 
tegnap tartotta Szegeden az őszi 
közgyűlését. A gyűlésen, többek 
közt a tiz éves restaurációt is ki­
mondották, melyet a többi egy­
házmegyék már régen behoztak. 
E határozat meghozatala után az 
egyházmegyei tisztikar beadta le­
mondását s Így tavasztól kezdve 
uj tisztikara lesz az egyházmegyé­
nek. A közgyűlés után Dombi 
Lajos esperes kijelentette, hogy 
betegsége miatt végleg visszavo­
nul az egyházmegye igazgatásától.. 
A közgyűlési tagok marasztalni 
igyekeztek a nagybuzgalmu espe­
rest, de minden siker nélkül. Ek­
kor azután egyhangú lelkesedéssel 
Futó Zoltán szentesi lelkészt,, egy­
házmegyei főjegyzőt kiáltották ki 
esperessé. A többi tisztviselői állá­
sok betöltésére a szavazást ki­
irtsák.

MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1912. október 10.

- A szegényház élelmezése. La­
punk mai számában foglalkoztunk 
a szegénymenház élelmezésének 
kezdésével és kifejezést adtunk 
annak, hogy Rankt József ajánlata 
nem reális, mert a mai nagy 
drágaság idején 39 fillérért egy 
szegénymenházi ápoltat nem lehet 
egy napi élelemmel ellátni. A vá­
rosi tanács is mai ülésében fog­
lalkozott ezzel a kérdéssel és a 
közgyűlésnél a Rankl ajánlatának 
mellőzését kéri és elfogadásra 
ajánlja a Trajer Anna ajánlatát, 
ki 45 fillérért hajlandó a napi el­
látást vállalni.

- Elutasított kérelem. Többszőr 
irtunk már arról, hogy Katz . Izi­
dor a Szegedi-utcán libavágó te­
lepre kért engedélyt. A telepenge­
délyt a városi tanács határozatá­
nak ellenére, a vármegye alis­
pánja megadta. Ezen intézkedés 
ellen egyesek, de maga a refor­
mátus egyház is miniszterhez fe- 
lebbezett. E vármegyéhez ma ér­
kezett le a miniszter döntése, 
mely szerint helyt ad a felebbe- 
zésnek és nem engedi meg, hogy 
a Szegedi-utcán libavágó telep 
létesüljön.

Tánciskola a kathol kus körben. 
Felhivatnak mindazok, akik a katoli­
kus körben Bödöné Frinksz Paula 
okleveles tánc- és elemi iskolai 
tanítónő vezetése alatt november 
hó 3-án kezdődő ifjúsági tánctan­
folyamon rasztvenm szándékoznak, 
hogy minél hamarabb, de legkésőbb 
október ho 30-ig beiratkozzanak. 
Beiratkozni naponta délután 5 — 7 
óráig a katolikus körben, hol bő­
vebb felvilágosítással is szívesen 
szolgálnak. Tandíj 8 korona.

- Állatdijazás Makón. Csanád- 
vármegye gazdasági egyesület 
vasárnap délelőtt állatdijazással 
egybekötött tenyészszarvasmarha 
díjazást rendez a baromvásártéren. 
Az idei állatdijazáson azokat 
a nyugoti fajtájú tenyészmarhákat 
fogj iák elővezetni, amelyeket már 
itt tenyésztettek Csanádvármegyé- 
ben. Tudott dolog, hogy a várme­
gyei gazdasági egyesület 6-8 év­
vel ezelőtt nagy arányú akciót 
indított a svájci tenyészmarhák 
Csanádmegyében történő elterjesz­
tése érdekében. A gazdasági 
egyesület tikárának köszön­
hető, hogy ez az akció a legtelje­
sebb sikerrel járt s hogy ma 8 
év után Csanádvármegye állatte­
nyésztése a legegészségesebb 
irányban fejlődik, amivel legszebb 
bizonyítéka lesz a vasárnapi állat­
dijazás, mely alkalommal a gazda­
közönség meggyőződést szerezhet 
egy kitünően sikerült akció fényes 
sikeréről.

— Nagybánhegyes adománya. Nagy- 
bánheg.yos község ma 20 koronát 
adományozott a magyarországi köz­
ségjegyzők internátusa javára. A 
szép példát valószinülog követni 
fogják a többi csanádmegyoi közsé­
gek is.

A tanítók egyéves önkéntessége. A
tanítók az uj véderőtörvény értelmé­
ben a honvédségnél teljesítenek egy­
éves önkéntes! szolgálatot. A közok­
tatásügyi miniszter most kimondotta, 
hogy az állásban lövő állami, köz­

ségi, vagy felekezeti tanítók tényle­
ges katonai szolgálatra való bevonu­
lásuk esetén annak időtartamára 
összes illetményeiket megkapják, a 
katonai szolgálatban eltöltött idő 
fokozatos előlépésüknól beszámittatik, 
viszont ezzel szemben a szorgalmi 
időre járó helyettesi költségeket vi­
selni kötelesek.

- Vasárnap este pont 8 órára
az összes tánckedvelő ifjúság ok­
vetlenül megjelenjen a „Korona“- 
szálloda emeleti dísztermében, mert 
akkor lesz a Makói Besorozott 
Iparos Ifjúságnak a — minden te­
kintetben fényesnek Ígérkező rag- 
ruta-bálja. A rendezőség szorgos 
munkálkodása után ítélve, a bál 
előreláthatólag sikerültnek ígérkezik. 
Személy-jegy előre váltva 1 k., a 
pénztárnál 1 k. 20 f. Család-jegy 
(3 személyre) előre váltva 2 k. 80 
f., a pénztárnál 3 k. 20 f. A zenét 
Kolompár Béla teljes cigányzene- 
kara szolgáltatja. - Kik tévedés­

ből meghívót nem kaptak és arra 
igényt tartanak, jelentsék a rende­
zőségnél.

— Halestély. Ma, pénteken hales- 
tély, — szombaton és vasárnap pe­
dig friss hurka-kolbász estély tar­
tat! k a Perneckiné féle vendéglőben, 
hol a kitűnő pankotai és gyoroki 
borok a régi árban, — valamint 
minden időben hideg és meleg ét­
kek jutányos árban kaphatók.

— Anyakönyvi hírek. Házasságra 
jelentkeztek. Tóth Antal Kis Erzsé­
bettől, Baranyi Sándor Iiaffai Rozá­
liával, Barta István Fátyol Annával.

1 Házasságot, kötött. B Papp Mihály 
Árkus Juliannával. Elhaltak. Nagy 
Anna 6 napos, Juhász Piroska, Vik­
tória 19 napos, Fejes János lö hóna­
pos korában.

— Vasárnap este Erdeky 
József tánctermében szüreti 
bállal egybekötött újonc bu- 
csu-bál lesz.

Legújabb
A magyar-osztrák hadsereg mozgósítás előtt. 

A mozgósításra már Makón is készülitek.
Minden jel arra vall, hogy a , 

Balkán-felfordulás most már elke­
rülhetetlen. Montenegró hadüzene­
tével azonban nemcsak a Balkán 
népek csetepatéja s öldöklő hábo­
rúja kezdődött most meg, hanem 
el lehetünk készülve most már a 
legborzalmasabb európai háborúra 
is. Nyilvánvaló, hogy a balkáni ál- 
iamocskák nem maguktól indulnak 
most kétes vállalkozásaikba, ha­
nem bizonyára az európai nagy­
hatalmak "keze működik a nagy 
felfordulás előidézésében, hogy az­
tán maid a zavarosban halászhas­
sanak. Nagyképü kijelentések azok, 
amelyek arról biztosítanak, hogy 
a nagyhatalmak nem engedik a 
Balkánon megbolygatni a - status 
quót, vagyis hogy területi változá­
sokat nem tűrnek meg. Kézenfek­
vőnek látszik az a kilátás, hogy 
a meginduló háború után mégis 
csak ezek a nagyhatalmak akar­
nak nyerni s esetleg - a Balkánt, 
vagy legalább is Törökorszsgot el 
— nyelni.

Már is mozognak. Oroszország 
suttyomban folytatja a Balkán ál­
lamok felől a teljes mozgósítást. 
Miért tenné ennyire, ha nem vol­
na — balkáni célja.

Magyarország — Ausztria még 
eddig nyugodtnak látszik, a ku­
lisszák mögött azonban már itt is 
folyik a nagy készülődés.

Hogy mennyire készülnek egy 
nagy háborúra a magyar-osztrák 
hadsereg urai is, mi se bizonyítja 
jobban, mint az a hir, a mit ma 
vettünk.

A hadügni minisztériumból ugyan­
is ma elküldötték a vármegyéhez 
és a föszolgabiróságokhoz azokat a

sárga és vörös plakátokat, a me­
lyekkel az általános mozgósítást 
közhírré szokták tenni s a melyeit 
24 óra alatt való jelentkezésre 
szokták felszólítani a tart dókoso­
kat. A küldemény azzal érkezett le. 
hogy a plakátokat e hivatalok felül­
ről jövő távirati utasításra azonnal 
ragasztassák ki a falakon.

Hogy kerül e sor e plakátok 
kiragasztására ma még nem tud­
hatjuk bizonyossággal, de már a 
leküldésük is a mellett szól, hogy 
aligha közei nincs a kiragasztá­
suk ideje, vagyis - ugy látták, — 
hogy nekünk is fel kell vonulnunk 
a népek borzasztó mészárszékére, 
a — háborúba ! ______

A makói kupec furfangja.
Történet a lóról, a kupecról, 
meg egy becsapott gazdáról.

A lókupecek tudvalevőleg min­
den hájjal megkent alakok s ritka 
közöttük az, aki valaha vissza nem 
élt volna a vásározó közönség bi­
zalmával. Kiapadhatatlan a íur- 
fangjuk, midőn arról van szó, hogy 
mint kell túladni egy-egy kehes 
lovon. Ma a lókupec furíang eg> 
újabb hajtását mutatjuk be olvasó­
inknak, hogy ebből okulva, a csa­
lásnak ezt a fajtáját egyszersmin- 
denkorra lehetetlenné tegyék. A 
furcsa história a lóról, a kupééról, 
meg a becsapott gazdáról követ­
kezőkép hangzik :

A nagylaki vásárban lovat nézett 
Nagy István nagymajláthi gazda. 
Talált is kedvére valót. Igaz 1 al 
közismert makói lókupec árulta,,

Ma és mindennap este a Korona-kávéházban

Purcsi Károly teljes zenekara HANGVERSENYEZ.
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akinek csak a neve igaz, de a cse­
lekedetei ugyancsak görbék, mint 
azt majd alább olvashatjuk. Ke­
mény 30 forintokban egyeztek meg 
a lóra. Igaz persze szavatosságot 
vállalt az iránt, hogy a lónak sem­
mi néven nevezendő baja nincs. 
Nagy aztán pedig örülve a jó vá­
sárnak, haza vezette a lovat.

Otthon aztán kiderült, hogy a 
ló makacs és kőhögős, nem hagy­
ja magát befogatni. A gazda látva 
a ló ezen hibáit, bejött Makóra s 
visszakövetelte Igaztól a ló árát.

A furfangos kupec csak úgy volt 
hajlandó a lovat visszavenni, ha a 
becsapott gazda valamit enged, il­
letve kevesebb pénzzel beéri. Nagy 
István látva, hogy milyen furfan­
gos emberrel van dolga, hogy ve­
szett fejszének nyele kerüljön, 30 
koronát engedett.

A furfangos kupec erre azt mon­
dotta a gazdának, hogy jöjjön be 
e napokban a lóval majd odaadja 
a pénzt.

Pár nap múlva b; is jött a gaz­
da a lóval. Igaz nagyon barátságo­
san fogadta s megkínálta itallal. 
Együtt italozok jó két óra hosz- 
szat s mikor már több volt a fe­
jőkben, mint az előttük levő üveg­
ben, megszólalt a ravasz kupec, 

„Hát bizony kedves komám uram, 
a pénzt most nem tudom odaadni, 
mert elmulattam, de jöjjön be hol­
nap, majd valahol szerzek egy kis 
pénzmagot.“

Nagy István bízva Igaz nem igaz 
szavaiban, elment s másnap korán 
reggel beállított a lókupechez a 
pénzért. Alig lépett be az ajtón s 
jóformán még el sem mondhatta 
hogy miért jött, nagy garral 
rátámadt Igaz, hogy mit akar tőle, 
nem elég volt, hogy egyszer oda­
adta a pénzt tegnap,_ ma még egy­
szer fel akarja venni.

A gazda csak hüledezett a ku­
pec szemtelenségén, de látva, hogy 
a dolognak még vastagabb vége 
is lehet, nem vitázott a kupeccel, 
hanem elment a rendőrségre s fel­
jelentette Igaz Pált.

A ravasz kupec ugyancsak ta­
gad, de annyi ellene a terhelő kö­
rülmény, hogy kénytelen lesz csa­
lafintaságát beismerni, a pénzt 
visszaadni s ráadásul elszenvedni 
azt a kis büntetést, melyet ezért a 
csalásért majd rámérnek.

Megölte a feleségéi
A féltékeny öreg férj

rémtette.

Kricsinszky Ilia ötven 
esztendős nádalajai gazdag földmű­
ves meggyilkolta a feléségét, a 
kivel huszonöt esztendeig élt egy- 
gyütt. Egy fiuk és egy lányuk van 
mind a kettő már önálló családot 
alapított. Az öreg ember, mikor 
magukra maradtak, féltékenyke- 
dett a feleségére állandóan azzal 
gyanúsította, hogy megcsalja, s 
ütötte-verte a feleségét, aki végre 
is megunta azt és hat hét előtt 
otthagyta az urát.

Ettől az időtől fogva Kricsinsz­
ky a korcsmában keresett vigasz­
talást. Részeges, falurossza lett.

Szombaton és vasárnap egész 
nap ivott. Vasárnap este részegen 
felkereste feleségét. Az aszony, 
aki egyedül volt a házban bezár­
kózott. A férj azonban betörte az 
ajtót, rárohant fe'eségére s élesre 
fent bicskájával huszonöt szúrást 
ejtett rajta. - Majd addig rug-

MAKÖI FÜGGETLEN ÚJSÁG Hl. évfolyam 3.

dosta és fojtogatta az asszonyt, 
mig meg nem halt a kezei között.

Mikot Kricsinszkynében már nem 
volt élet, a gyilkos férj elhagyta 
a lakást s a község körüli nagy 
kiterjedésű kukoricásba vetette 
magát. A csendőrök eddig nem 
találták meg. Most körülveszik a 
kukoricást s valósággal hajtóvadá­
szatot rendeznek a gyilkos férj 
után.

Nyilt-tér.*)

Szálloda-megnyitás 
Aradon.

TELEFON-SZÁM : 951.
Tisztelettől tudomására adom a 
t. közönségnek, hogy a volt 
VASS-szállodát teljesen átépítve 
és előkelő comforttal berendezve

Vadászkürt - Szálloda
cirnen a mai napon

megnyitotta m.
Központi fűtés. Fürdőszoba. Mér­
sékelt árak. E őzókeny és pon­

tos kiszolgálás.
Szives pártfogást kér

Lörincz János, szállodás.
*) E rovat alatt közlőitekért nem 

vállal felelősséget a szork.

AZ „ŐR ANGYAL“
(lisztem étkezési vállalat

tisztelettel tudatja a n. é. kö­
zönséggel, hogy temetkezéseket, 
temetésekhez való gyászcikke­
ket a legegyszerűbbtől a leg­
díszesebbig - a mai modern 
kor és ízlés szerinti kiállítás­
ban - a legszolidabb árban 
eszközöl. Ravatalozásért és 
gyászkocsiért külön dijj nem 
számittatik. Tölg>fa keresztek 
és fejfák legolcsóbb árban 
szerezhetők be nálam. A név- 
felirat arany és ezüstözéséért 
külön dijat nem számitok fel.

B. pártfogást kérve :
özv. Gyurik Lajosné.
Kenyérpiac, (Tőkey-hézban).

Nincs többé gyomorfájás!
A szabadalmazott

Kakukfükeserü
háziszer, alig párszor! használat 
után teljesen megszüntet min­
denféle - még régi gyomorbajt 
is. Erősít, éltet. A mámoros 
állapotot is megszünteti.^ Kelle­
mes ize miatt, még a nők, sőt 
a gyermekek is szívesen veszik 
be. Számtalan hálairat bizonyítja 

jóságát ! Kapható Makón,

Sándor Zsigmond
Szegedi utcai gyógytárában. 

Ára : kis üveg 80 fii, nagy üveg 2 korona.
Vigyázzunk a védjegyre, mely a 

' kupakon és dugón áll.

Kényelmes és olcsó

bér-automobil
vidékre és bármelyik vasúti 

állomásra.

Glück Samu cégnél
Makón.

Telephon-szám : 88.

4 darab 7 hónapos ma­
lac eladó. 

Szent János-tér 7. sz. alatt.

Pnlrlohrlk Csókáson a né- rUlUeidUdd. hai pál Sándor-
féle egy és fél fertály egy tagban 
levő szántóföld, a rajta levő tanya 

épületekkel együtt
örökáron szabadkézből eladó.
Értekezhetni Torma József városi 

adótiszttel.

Homok eladás.
Tudatom a nagyérdemű közönség­
gel, hogy nálam a hosszú hegy­
ben kis- és nagymennyiségben ho­
mokot lehet kapni köbméterét vagy 
kocsiját 2 koronájával. Tudakozód­
hatni lakásomon Oroszlén-utca 13. 

ujszám alatt Kelemenhid-
VÉR P A L.

iritz Sámuel özv. cég

ITAL ÁRJEGYZÉKE
különleges TELJESEN TISZT A 

szeszmeníes pálinkákról:
Valódi kék szilva literenkint 2.— K 
Valódi törköly „ 2.40 „

„ 5 éves kajszin barack 3.— .
. 8 . „ „ 4.- *
„ 10 „ „ . 5.— „
, 5 „ borpálinka 3.— „
Ä valódiságért a cég felelősségié 

vállal,

Kiadó föld.
Az apátfalva! határban a csanádpa- 
lotai ut mellett L-.ngó János és Sóki 

István szomszédságában
22 hold szántóföld

két évre, haszonbérbe kiadó. Érte­
kezni lehet özv. Lángé Mátyásné tu- 
811 lajdonossal, a helyszínen.

HARMONIKA!
vehet legolcsóbban

Wágner a 
Hangszer-Király

orsíágfzerte elismeri legol­
csóbb hangszeráruházában

BiÉpcsI, lÉssí-Irsi 15. st.
Egy 3 váltós, Orgonahangu 
harmonika 10 korona. Két­
soros bécsi forma. Harmo­
nika 20 kor.-tól feljebb. 

iFénvképes árjegv/ék ingyen

I rhftn fdSíS Az lRácsi és Rá‘LldUU ä Ulli, kosi-ut között, a 
Rácz ut szélén Márton Imre szom-
szédsá- ffxrtálv tanVüföldgában eyj äCridiy a rajta
lévő gazdasági épületekkel együtt 
örökáron, szabadkézből eladó. Ér­
tekezhetni lehet Cseh István tulaj­
donossal, Vásárhelyi-u. 515. sz. a. 
807

Kiadó föld és lakás.
A gyilkos tó mellett 2 járan­
dó hagyma alá is és egy ud­
vari lakás kiadó. Értekezhetni 
lehet, Megyeház-u. 11. sz. a.

"T* a 7 5/róm ee az arcró1 kiütést> szePlöt «
I iiharn73a-rB? bés máíf°itot a ^ztosab- g
8 iyMÍÁu ICBOÓCS ban elmulaszt. 1 tégely 1 ®

uoron. Tubarózsa-hajkenőcs Á
1 tégely 1 korona. - Tubarózsa-hölgypor, 1 korona. - Tuba- ▼ 
ooooo rózsa-szappan, 50 fillér. o o o o o H 
- Hajregenerátor, az őszülő hajnak visszaadja eredeti színét. - H 
Saiofor, kéz- és lábizzadást gyorsan megszüntet. 1 üveg 70 fill. A
Mindonnemfi gyógyszerek, bel- és külföldi különlegességekből nagy raktár. ^

TÓTH szöllőmoly és gyümölcs féreg A
féle IXO wO Ilii ál irtó anyag, egyszeri permetezés- J 

sei a molyt, petéit, álcáit és pilléit, azonkívül a gyümölcsösben ■ 
garázdálkodó rovarokat és élősdieket tökéletesen elpusztítja 1 * 
Teljesen ÁRTALMATLAN úgy a növényzetre mint az emberi ▼ 
szervezetre 1 — Egy adag 400 négyszögöl területű szőllő be- ■ 

permetezésére elegendő. £
Kapható Makón és vidékén egyedül: X

JENEl SZÉKELY LAJOS Á
gyógyszerész »Szent lstván«-téri gyógyszertárában ▼

MAKÓN, (a róm. kath. templom mellett.) g
Raktáron nem levő dolgokat meghozatok 1 A

Telefon-szám: 127 Telefon-szám : 127. H
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SÁNDOR ZSIGMONDI Király Lajos áruházában
»Isteni gondviselés« gyógyszertára 

=== MAKÓ N, Szegedi-utca.

m

„Sándor-féle Ibolya-crém.“ Fölülmulhatatlan szer az arc és kéz 
ápolására. Pár napi használat után a bőrt oly meglepően szép­
pé változtatja, hogy ennek hatását mindenki csodálja. Eltávolít 
az arcról mindennemű pattanást, bőratkát, szepjőt, májfoltot és 

a bőrnek fehér és üde szint kölcsönöz. Ára: 1 kor. 
„Sándor-féle Ibolya-szappan.“ Teljesen lugmentes, semminemű 
maró anyagot nem tartalmaz és kitűnő illatú. Az Ibolya-crém 

hatását tetemesen elősegíti. Ára : 70 fill.
„Sándor-féle Ibolya-pouder.“ A legjobb és legártalmatlanabb 

ápoló szer. Ára: 1 kor.
„Sándor-féle Ibolya-mosdó viz.“ Ára : 1 kor. 

„Sándor-féle szájvíz." Meggátolja a fogak lazulását és fogkő 
képződést, üditőleg hat a szájízre, eltávolítja az étel és az od- 
vas fogak által okozott szájszagot. Ára : kis üveg 80 fill., na­

gyobb üveg 1 kor. 40 fill.
„ Sándor-féle hajszesz. Kitűnő összetételénél fogva megszünteti 
a korpaképződést, hajhullást, megóvja a hajat mindenféle be­
tegségtől és a hajgyökereket megerősíti. Egy üveg ára 1 kor. 20 fill.
Raktáron tartom az összes gyógy- és pipere külön­
legességeket, különböző gyógyborokat, az összes 
kötszereket, betegápolási cikkeket. Francia illatszerek 

és az összes drogéria cikkek kaphatók.
„Cimexin“ poloskairtó, nagy üveg 2 kor., próba-üveg 60 fill, 

hozzávaló fecskendő 40 fii!.

Megérkezett
500 drb. lendamaszt abrosz, ára 
200 drb. lendamaszt milyö, ára 
Férfi ingek, fehér és színes 
Gallérok darabja 
Arcfátyol métere 
Hímzések métere 
Női keztyük párja 
Valódi francia selyem batiszt 
Angol mosó zefirek 
Remek női ruhaszövetek
Férfi ruhaszövetek i „ nuiull(11,
500 tucat vászonzsebkendő, melynek ára 5 korona volt, tucatja 
2 30 korona. - Valamint a még itt felnem sorolt különböző 

cikkek rendkívüli olcsó árban.
ALKALMI ÁRUHÁZ Kossuth-szoborral szemben.

ÍBEMMIMÍMMM

______________

CSILLAG DROGÉRIA
gyógyáru üzlet MAKÓ. Kasznár-lak.

3, 6, 8, 10 korona.
90 fillér. 

1'50, 2, 3 korona.
20 fillér. 
20

15, 20, 30 ”,
30 „

50, 70, 80 „
70, 80, 90 „

60 fillértől 5 koronáig. 
3 koronától 6 koronáig.

m
m

mm
m
w,
Em
&

Raktára:
Kötszerek és sebészeti eszközökneif._Fran­
cia illatszerek eredeti üvegekben és kimérve.
Háztartási cikkek. Szájvizek. Hajápolási és haj- 
festő szerek. Fogápoló szerek. Gummi külön­
legességek. Csillag-crém 1 korona, szappan 70 
fillér, ponder 1 korona. — Szappanok. Honde­
rek. Thea. Összes pipere szerek. Fésű. kelé. 

nagy választékban.
Valódi Kölni-víz főraktára.

a következő nyári áruk a szezon előrehaladottsága miatt 
leszállított árban vásárolhatók :

Lüszter kabátok II koronától. 
Mosó blúzok . . 2' —
Szövet blúzok . . 3 -
Himzett batiszt . . 3 50
Csipke...................... 4- -
Hímzett füzövédö . |- -

Schitfon . . 
Jó mosó pongyola 
Aljak .... 
Selyem alsfk . 
Schitfon . .

70 
7'— 
5-- 
8- 

2 80

Női ingek, háló kabátok, nadrágok, igen olcsón. 

Leány lüszter ruhák ! Szabott ár!

PÁRTOS E. ÉS TÁRSA MAKÓN.
Nyári újdonságok verseny árai

Lüszter felöltők 
Lüszter 
Delén blúzok 
Hímzett „
Csipke „
Párnák „
Paplan lepedők

Szigorúan 
szabott

árak!
Seiyem,

Batiszt,
Seb iff on és

Lüszter aisó k!

II. 12. K-tói. Női ingek
Háló kabátok 
Női nadrágok 
Fűző védő 
Fűző védő 
Fűző védő

III.
11.

1.

1.70 K 
1.80

1.20
2.40
3.-

-tot

Csecsemő kelengyék! Keresztelő párnák! 
gm, Fejkötök ! Pique paplanok !

jt igwrőtfarigszerkiralij /»!-jspet.

Meglepő újdonság!
Facimbalom (Xilophon.)

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta ját­
szani. A facimbalom 15 különböző nagyság­
ban összehangolt fadarabból áll és a mel­
léken verőkkel (úgy mint a cimbalom) lesz 
játszva. Ára verőkkel, tokkal, mesés aján­

dékkal csak 6 korona
Wágner a „Hangszer-Király“

országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházában, Budapest, József- 
’(l‘n lr Fenvkcpes árjegyzék ingyen. Ovas : Figyeljen a pontos cimre.

Kokoricaszár-kőtő zsinegek
Sdtrlktára OöláCSÍ JáfiOS "^ktirábí’n

Makó, Dessewffy-tér 31. sz. Telephon 50.
Újdonság Tündérharangok.

Nyomatott a „Makói Független Uisáe“ vili-------- -------------------------- 101 a |K
og UjSág vdlanyerőre berendezett műintézetében Makón.

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani 
Kovácsolt vasállványon 15 összehangolt ezüst- 
fémcsengövel van ellátva. Erős, szép kivitelben, 
verőkkel, tokkal, mesés ajándékkal együtt csak
'róna Wágner a Hangszer-Király
országszerte elismert elsőrendű hangszeráruhá­
zában, Budapest, József körút 15. szám alatt 
Óvás : Figyeljünk jól a pontos címre és házszámra.

I
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